



2013年5月9日,湖北襄阳,一名员工从工厂里陈列着电动摩托车的架子前走过。据估计,到2013年底全国将有1.42亿辆电动摩托车在路上行驶。(新华社)

大病医保招标“落槌”

太平洋人寿获大病医保首批承办资格



本报讯 (记者 徐浪 通讯员 胡冠华)5月9日,记者从市人力资源和社会保障局获悉,历时两个月的咸宁市城镇居民大病医疗保险服务公开招标项目已经尘埃落定,中国太平洋人寿保险股份有限公司湖北分公司

中标我市城镇居民大病医疗保险承办工作。下一步将按照招标文件和投标文件的承诺逐步开展我市大病医保工作。

记者从市人社局医保局了解到,此次招标工作要求商业保险公司在“收支平衡、保

本微利”的原则下,按照省(市)人民政府及人力资源和社会保障职能部门确定的保障对象、保障范围、保障水平和经办服务等相关政策及规定,做好城镇居民大病医疗保险待遇理赔等服务工作。因对投保人资格要求的限制,在参与招标的多家保险公司中,仅太平洋人寿保险获得大病保险经营资质,一些险企由于偿付能力、经营年限不够或专业人员配备不足与首批资质失之交臂。

市医保局相关负责人介绍,在经过招标、投标、竞标等一系列流程之后,我市大病医疗保险工作前期准备工作顺利开展。该负责人称,5月3日省发改委公示的《湖北省城乡大病保险合同(范本)》,相比之前公布的方案有了更具体的实施细则,并划定分段支付的具体额度,8000元至3万元可报销50%,3万元至5万元可报销60%,5万元以上可报销70%。可以减轻一个家庭因大病而引发的“灾难性”医疗支出的压力。

市医保局相关负责人表示,城乡居民大病保险是我市今年启动的一项重要民生工程,覆盖全市所有城镇居民医保、新农合参保人员。筹资标准为25元/人,所需资金从城镇居民医保基金、新农合基金中划出,不再额外增加群众个人负担,大大的减轻了居民的医疗支出压力。

相关链接

大病医保怎么算?

由于省下文的文件规定的起付线8000元不包括基本医疗保险起付线,本市居民医保住院起付线年500元,按照规定,医疗费用8500元至3万元可报销50%,3万元至5万元可报销60%,5万元以上可报销70%,分段计算,累加支付。

举例来说,一位参保群众住院花了15万元(合规医疗费用),假定按基本医保政策已经报销了8万元,那么剩余的7万元扣除8500元的起付线后为6.15万,其中3万元以内的部分报销50%即1.5万元,3万至5万元的部分报销60%即1.2万元,5万元以上的1.15万元报销70%即8050元,一共可报销1.5万+1.2万+0.805万=3.505元。加上之前基本医保报销的8万元,患者一共报销了11.505万元,综合报销比例为76.7%。

蔬菜“断档” 菜贵肉降

食品上涨推高4月CPI

本报讯 (记者 徐浪 通讯员 蔡燕妮)昨日,记者从国家统计局咸宁调查队了解到,4月份,咸宁居民消费价格总指数(CPI)同比为102.6%。食品价格是推动CPI上涨的主要原因。

数据显示,八大类消费品价格指数除交通和通信类同比下降0.3%外,其他七类价格指数同比全部上涨。其中,食品价格上涨4.2%,

烟酒上涨1.0%,衣着上涨1.6%,家庭设备用品及维修服务同比上涨3.1%,医疗保健和个人用品同比上涨1.8%,娱乐教育文化用品及服务同比上涨3.1%,居住同比上涨1.4%。

4月份CPI指数主要受食品价格影响,且“菜升肉降”是本月CPI构成的显著特点。本月鲜菜类价格环比上涨8.4%,同比上涨7.9%,以大白菜涨幅最大,高达76%。

鲜菜价格走高的原因是多方面的。清明节后,部分蔬菜因换季进入断档期,供应量减少;另外,近期南方不少地区遭遇降雨,北方出现降雪,影响了蔬菜的生长及运输,在一定程度上抬高了菜价;此外,受禽流感影响,部分市民选择多吃新鲜蔬菜,导致蔬菜需求量有所增加。与此同时,受禽流感及死猪事件的影响,肉禽及其制品、蛋类食品价格出现均

出现不同程度下跌,其中猪肉价格较3月份回落幅度达到了5.7%。但总的来说,4月份食品价格同比仍上涨4.2%,影响总指数上涨1.45个百分点。

受国际黄金价格下降影响,本月黄金制品同比和环比降幅明显,销量大增。同时,因政府调整成品油价格,本月汽油、柴油、液化气价格也都纷纷回落。

贷款保持高速增长

1—4月,金融机构持续为地方经济输血

本报讯 (记者 徐浪 通讯员 韩玉国 邹霞)昨日,据人民银行咸宁市中心支行金融统计数据显示,到4月底,全市各项存款余额达到726亿元,同比增长24%,高出全省平均水平2.4个百分点,在全省17个市州区排名第二;各项贷款余额398.8亿元,同比增长34.5%,高出全省15.7个百分点,在全省17个市州区排名第一。

4月份,全市各项贷款比上月减少6.3亿元,是今年来各项存款余额首次回落,回落金额与去年同期基本持平。全市12家金

融机构中有8家金融机构各项存款当月减少。据调查,本月各项存款净减少主要是因为季末存款“冲高”回落。

4月份,各项贷款继续保持高速增长,全市各项贷款比上月增加4.7亿元,连续四个月保持增长。1—4月份累计净增41.1亿元,同比多增17.9亿元。

今年以来,全市各金融机构将落实稳健货币政策与支持地方经济发展相结合,加大对我市工业、农业、县域经济、中小微企业和下岗失业人员的金融支持。到4月末,全市各

金融机构向采矿业、制造业、电力、燃气及水的生产与供应业等工业企业净投放贷款4.3亿元,工业贷款余额78.8亿元,有力地支持了我市工业崛起;全市涉农贷款比年初增加16.6亿元,同比多增6.1亿元;全市县域贷款比年初增加12.8亿元,同比多增2.1亿元;全市中小微企业贷款净增21亿元,同比多增8.3亿元,中小微企业新增贷款占到全部新增贷款的51.1%;全市金融机构还累计发放979笔、5078万元下岗失业小额贷款,下岗失业小额贷款余额达到1.3亿元。

